

新时代 群星谱

用平凡书写不凡

——记“山西省五一劳动奖章”获得者、山西昔阳裕丰供热有限公司运行检修工韩忠辉

本报记者 郭娟



韩忠辉检查设备 (照片由晋中市总工会提供)

务。为保障供热设备安全稳定运行,检修班组每年都会对夏季所有供热设备进行检修、保养和改造。“工作虽然枯燥,但是责任重大。我们不能放过任何一个细节和死角,既然干了这份工作,就要把它干好,确保检修到位,让群众温暖过冬。”

“立足岗位,扎实工作”,这是韩忠辉常说的一句话。实际工作中,他也是这样做的。作为一名“80后”供热人,韩忠辉始终怀揣新时代技术工人的“创新梦”和“工匠梦”,精益求精、大胆创新,啃下了不少“硬骨头”。

韩忠辉告诉记者,夏季检修工作中,换热机组的清洗是重中之重,目的是保证换热机组的换热板片不结水垢,保持良好的通水性和导热性。然而,78套笨重的机械需要全部拆开再装好,每台机械的150余块板片也得一块一块清洗,工作量可想而知。“清洗换热机组是一项耗时耗力、枯燥繁琐的工作,要一片一片拆解、清洗、安装,几个人配合才能完成。不仅费时费力,成本也高。”

为了破解这一难题,韩忠辉针对设备状况和企业生产实际,潜心钻研技术,带领维修班组反复调试、反复试验,经过无数次的机械拆装检验,最终成功研发了“换热机组在线清洗”,实现了换热机组清洗不停暖、清洗不拆机、清洗不更换易损件,不仅减少了大量的人工消耗,还降低了清洗成本,提高了企业的经济效益。在此基础上,韩忠辉还申请成立了技术攻关小组、运行实验小组和质量验证小组,确保每项技术改革从课题的提出、可行性论证、研发性实验,到实际应用,再到竣工质量验收,实行“闭环管理、压茬推进”,营造了企业创新创造的良好环境,为建设“智慧供热”和实现“网格化管控”打下了坚实基础。

与此同时,针对公司管理换热机组所采用的昼夜监护、被动维修等老套办法,韩忠辉专程赴辽宁省和吉林省,深入供热企业换热机组制造车间参观学习,研究出了“运行数据远传、调度中心云计算、维修工巡回监护”的换热机组管理模式,改变了以往“每台机组每日两人轮班盯守”的管理模式,大大提高了工作效率。“公司管辖56个换热站、112名看护维修工,采用新的管理模式后,仅保留

20名技术娴熟的维修工实行巡回监护。这样一来,工人的工作时间由原来的12小时/班减少到6小时/班,工作时间减少一半,工作量也大幅度降低。”韩忠辉告诉记者,其余的92名看护工通过回炉培训,充实到其他岗位,使熟练工人短缺的问题得到了有效解决。

此外,在减员、降耗、增效的基础上,韩忠辉又积极向公司建言献策,编制《干部职工年度绩效考核办法》,将职工工作能力、工作态度、创新创造成效等与岗位工资挂钩,不仅公司效益大幅提升,职工月工资增幅也在2000元以上,员工之间比学赶超、争先创优的积极性被大大激发。

劳模、工匠是企业的宝贵财富,青年职工是企业的希望和未来。为了带动更多产业工人成长转型,努力成长为知识型、技能型、创新型劳动者,韩忠辉充分发挥模范带头作用,做好技术上的“传帮带”,有效帮助新员工快速成长,真正“传”出技能、“帮”出经验、“带”出人才。

“公司运行部每年都有5至6名新员工充实到运行维修一线工作,他们虽然有专业知识,但实际操作技能缺乏。为此,我制定了一套针对新入职员工的培养计划,还配有相应的学习资料。”韩忠辉一边说着一边向记者展示,《入职岗前培训资料》《岗位安全操作规程》《安全生产制度汇编》《应对突发事件工作指南》《安全生产风险防控措施》一应俱全,既有理论也有实践,内容丰富多彩。一名新员工说:“除了理论知识,韩师傅在工作现场也会一对一讲,手把手教,帮助我们很快成长为维修岗位的骨干。”

日落西山,华灯初上。韩忠辉和工友还在忙碌。在他的检修计划表里,接下来的工作安排得满满当当。韩忠辉说:“我们抢一抢进度,就能给后续检修留下更充裕的时间。‘冬病夏治’至关重要,必须认真对待、全力以赴,为下一个供暖季打下坚实基础。”

“辛苦我一人,温暖千万家”是供热行业的服务口号,也是韩忠辉个人的职业信条。翻开韩忠辉的奋斗画卷,没有惊心动魄的故事,没有色彩斑斓的传奇,有的只是默默无闻的奉献……

市第六届运动会老年组柔力球比赛圆满结束

本报讯 (记者雷甫)6月24日至25日,市第六届运动会老年组柔力球比赛在太谷举行。来自全市各县(区、市)10支队伍的105名运动员参加比赛。

本次比赛由市政府主办,市体育局、太谷区政府承办,市老年人体育协会、太谷区体育发展中心、太谷区老年人体育协会协办,分规定套路和自选套路两大项。

比赛中,运动员们动作踏歌合

拍,队形整齐划一,展现了积极向上的精神风貌。经过激烈角逐,太谷代表队、榆次代表队、昔阳代表队获得规定套路项目前三名,榆次代表队、太谷代表队、灵石代表队获得自选套路项目前三名。



我市举办“法治护航、伴你成长”模拟法庭活动

本报讯 (记者崔斌)为进一步增强未成年人法治意识,提高未成年人法治素养,近日,市中级人民法院、市人民检察院联合榆次一中,举办以“法治护航、伴你成长”为主题的模拟法庭活动。

模拟法庭选取了一起“好意同乘”过程中发生交通事故,从而引发的交通肇事刑事附带民事赔偿案件。整个庭审过程从宣布法庭纪律,核对被告人身份,到庭前调查、讯问、举证、质证、法庭辩论、当庭宣判等,程序严谨规范,法官

法语运用得当,以逼真的场景真实再现了案件的开庭审理全过程。

旁听席上,来自榆次一中的师生们近距离感受了法庭的威严与法律的神圣。学生们纷纷表示,模拟法庭以独特新鲜的形式,让他们零距离体验审判流程,感受司法力量。

法官尹小燕说:“参与模拟法庭的过程是学习和理解法律的过程,希望通过这种法治教育的方式,让同学们感受公平正义的法治力量,积极投身到‘法治晋中’‘平安晋中’建设中来。”

榆次区新建街道举办首届文化艺术节

本报讯 (记者郭娟)为切实提升广大群众的获得感与幸福感,“七一”前夕,榆次区新建街道党工委以“十打”助推“十个一”为抓手,举办主题为“‘童’为有你,‘新’福同行,‘建’美家园”的首届文化艺术节,让居民在家门口乐享多彩文化生活。

据介绍,本次文化艺术节共十项主题活动:打造红色“新建”,开展一场文艺汇演,包括一颗红心向党、民族团结一家亲、童心共筑中国梦、银龄唱响夕阳红四个板块,全面展现文明、团结、共融的新时代街道文化;打造婉约“新建”,播放一部红色电影,用健康文明、喜闻乐见的活动,丰富群众精神文化生活,在潜移默化中将新思想、新风尚的种子播撒进千家万户;打造激情“新建”,开展一次演讲比赛,从不同角度诠释广大党员干部无私奉献、勇于担当的使命情怀,展示务实敬业、创新进取的精神状态,抒发对党的事业无限热爱和对街道美好未来的无限憧憬;打造智慧“新建”,开展一次象棋比赛,丰富社区居民业余生活,活跃社区

文化氛围;打造活力“新建”,开展一次篮球比赛,激发群众的运动热情,营造积极向上、文明健康的氛围;打造印象“新建”,开展一次书画摄影展,通过书法、美术、摄影等艺术形式,传递群众的好声音,传播社会正能量;打造书香“新建”,开展一次征文比赛,用笔触记录社区感人故事,感受时代变迁,抒发居民参与社区治理热情,描绘对社区未来的美好憧憬,讴歌新时代城乡社区发展治理的七彩画卷;打造传承“新建”,开展一次手工艺品展,展示居民热爱生活的美好情怀;打造有爱“新建”,成立一个志愿服务流动驿站,面向居民免费开放,真正实现群众需求在哪里,志愿服务就覆盖到哪里;打造温暖“新建”,开展一次爱心义卖及五星大厨进社区活动,让闲置品“物尽其用”,让爱心助力低碳环保生活。

“此次文化艺术节的举办,不但丰富了居民的文化生活,拉近了邻里之间的距离,提升了居民的幸福指数,也营造了和谐的氛围。”新建街道党工委书记詹国维表示。



中国传统村落 晋中乡韵

6月23日,平遥县岳壁乡梁村水稻种植基地内,村民正在田间除草。梁村是国家住建部命名的中国传统村落,自古水源丰沛。史载宋元时期,该村盛产莲藕稻米,后因泉水断流而改为旱作。近年来,该村疏浚引神池泉水,连片复种水稻和莲藕100余亩,发展乡村旅游,使文化传承、生态建设和旅游开发得到了有机融合。

本报记者 裴晓军 摄



扫描二维码 资讯更丰富



专业镇里药香飘

(上接第1版)

山西广誉远国药有限公司生产总监王锋说:“上游通过挂牌、共建等形式开展山西道地药材的建设,带动农户、养殖户的增收,中游提升龟龄集、定坤丹、安宫牛黄丸等产品的市场占有率,带动中医药产业的发展,下游带动旅游业、服务业、文化业等产业的全面发展。”

同样是南山脚下,成立于1996年的山西黄河中药有限公司,依托高新技术和优化的科学管理体制,是通过GMP改造发展起来的。

走进山西黄河中药有限公司,中草药的独特香味扑面而来。“在电脑上,我们可以对关键工艺参数和质量浓度参数实时监测与调控,解决中药制药过程中提取率低、除杂效率低、单元技术的耦合等问题。”在黄河中药数字化提取监控室,中药提取浓缩一体化与减压浓缩成膏两个操作单元、6条生产线,在LED屏幕上一目了然。公司办公室主任李涛介绍,按中药工业3.0设计标准,这样的系统加上在线检测,不仅使产品质量更加稳定,也让传统制药实现了全过程数字化、网络化、自动化、智能化生产。

创新驱动、科技赋能,为中医药发展探索出了新路径,也让企业对把中医药产业做得更好更专业充满了信心。

风劲扬帆 加速前行 奋楫争先谱新篇

在特色专业镇高质量发展之路

上,太谷区加速奔跑着!

自中药康养专业镇建设以来,太谷区高起点谋划、高标准要求、高质量推进,在强化政策支持、培育优势集群、做强特色品牌等方面持续发力,以高品质中药为基,建设国家级道地药材良种繁育和生态种植基地,以山西道地药材种子、种苗的繁育为核心,形成“育、种、植、采、加、储、运、销、医”九大环节的全产业链发展模式,构建“中药企业+专业合作社+农户”的利益联结机制,构建起贯通上下游、打通产供销的完整产业链。

依托太谷区深厚的中医药历史文化吸引力、优质的中医药产业和得天独厚的区位优势,全力打造全省康养目的地。重点探索传统养老院拓展服务和专业团队安养两种模式,将医务工作和住养护理工作深度融合,从社区、居家、机构养老各种形式的医养融合模式着手,贯穿整个护理流程,获得“全国爱心护理工程示范基地”荣誉。孟母文化养生健康城致力于探索文化与医养相结合、教育与旅游相促进的复合产业发展新模式,成为全省乃至全国康养服务产业标杆和知名品牌。

于特色中谋高质量发展,集优势汇聚“镇”能量。太谷区将进一步做大医药龙头企业,挖掘中医药文化、晋商养生文化,开发针灸灸脉、药膳泡汤、健康体检等衍生产品,探索医养结合、医旅结合发展业态新内涵,打造富有地方特色的太谷中医康养专业镇。